

辽部分中小河流涨水 转移28665人

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 受降水影响,截至24日16时,辽宁全省合计转移人口28665人。其中,大连市6949人、本溪市5265人、丹东市3983人。辽宁部分中小河流发生涨水过程,6座水库超汛限。

根据辽宁省防汛抗旱指挥部昨日17时发布的汛情报告,23日20时至24日16时,全省平均降雨量为56.1毫米,其中:沈阳86.2毫米,大连27毫米,鞍山60.1毫米,抚顺33.1毫米,本溪23毫米,丹东8.7毫米,锦州85.5毫米,营口46.4毫米,阜新52.5毫米,辽阳61.2毫米,铁岭73.9毫米,朝阳31.2

毫米,盘锦107.5毫米,葫芦岛79.2毫米,沈抚示范区69.3毫米。最大降雨量在绥中县网户乡张见村218毫米,最大小时降雨量在新民市东蛇山子镇64.4毫米。

辽宁部分中小河流发生涨水过程,葫芦岛市烟台河尚家屯站24日11时40分流量82m³/s,狗河西甸子站24日11时20分流量22m³/s,石河刺榆屯站24日12时30分流量16m³/s。沈阳市蒲河裕国水文站24日14时流量39m³/s。

截至24日14时,全省共有6座水库超汛限,其中:中型水库有1座(阜

新市八宝海水库超0.15m),小(I)型水库有4座(抚顺市得胜水库超0.02m,阜新市杜家店水库超0.2m,北沟水库超0.2m,葫芦岛市四家子水库超0.2m),小(II)型水库有1座(铁岭市西大桥水库超0.05m),已利用泄水设施抓紧放水。

截至24日16时,全省合计转移人口28665人。其中,大连市6949人,鞍山市2339人,本溪市5265人,丹东市3983人,锦州市216人,营口市5961人,阜新市973人,铁岭市1477人,葫芦岛市1436人,沈抚示范区66人。

辽宁省委、省政府高度重视此次强降雨防御工作。根据《辽宁省防汛抗旱应急预案》的有关规定,省防指决定自8月24日10时起,发布蓝色预警,启动防汛IV级应急响应。省防办电话抽查了25个重点乡镇、村防汛责任人,水管员、库管员的值班值守情况,对重点乡镇进行了点对点调度。

24日,省应急厅14个防汛督查组下沉一线督导检查。全省尾矿库及各类企业运行安全平稳,未接到灾情、险情报告。省消防救援总队前置备勤救援力量750人,救援车辆150台,舟艇8艘。省公安厅调度全省公

安系统值班在岗警力19452人,备勤警力19832人,准备救援警力13909人,车辆1076台,处置因强降雨发生的救助警情267起,协助相关部门转移群众1219户,5694人。省交通厅组织巡查人员上路开展巡查,重点部位专人监管,在建工程全部停工,全省各级公路共出动应急抢险队伍46支,人员2999人,机械设备699台,对113处水毁进行有效处置。24日7时至24日15时,省气象局发布暴雨预警20个,其中红色4个,橙色13个,黄色1个,蓝色2个;发布气象灾害预警信号9.04万人次。

沈阳昨日下午下班提前至15时 学校停课夜市关闭

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 8月24日0时至12时,全市平均降水量45.5毫米,最大值121.3毫米(法库秀水河),最大小时降水量64.4毫米(新民市东蛇山镇,10时至11时);城区平均量33.5毫米,最大值53.5毫米(市区铁西仙女湖公园),最大小时降水量25.4毫米(市区铁西张士开发区,09时至10时)。这是记者日前从沈阳

市应急局了解到的。

据了解,预计此次过程将持续到24日20时前后,新民市、康平县、法库县平均降水量还将有30~50毫米,市区、辽中区平均降水量还将有50~80毫米,最大小时降水量30~50毫米,并可能伴有短时强降雨、雷电等强对流天气,市区主要降水时段为24日12时至17时。

为应对此次极端天气过程,确保人民群众生命财产安全,经市防汛抗旱指挥部会商研判并报请市人民政府同意,全市机关、企事业单位(除必须按时下班外)8月24日下午下班时间提前至15时,学校、假期辅导班、幼儿园15时30分停课,夜市关闭,涉山涉水旅游景区关闭,同时,提醒广大市民减少不必要的户外活动。

和平区人员和设备车辆 提前值守易积水点位

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 入汛以来雨量最大、强度最大的降雨于8月24日正式登场,沈阳市和平区委区政府高度重视,按照市防汛办发布城市防汛三级预警升级为二级预警,并启动二级应急响应。和平区防汛办同步发布二级预警并启动二级响应。各易积水点位在昨晚预警下达后值守人员、设备、车辆全部到位,各泵站全部最低水位正常运行,备用发电机组调试完毕并储备油料,防汛物资库专人值守随时拉动。

8月24日,接到防汛抗旱指挥部的通知后,和平区市容管护中心立即组织人员到达防汛点位,采取有效措施排除道路积水。此次行动出动工作人员380人,5台移动泵车,6台拖拽式泵车,18台水泵,运输车辆28台,

车上配备管井指示牌、抽水泵、沙袋、钩子、大锤、锹、镐等防汛工具。

针对和平区7处积水点位(浑南西路公铁桥下、和平南大街省委门前、新华路、中华路、中山路、三好街、五里河街)列入汛期重点防控点位,根据积水点位实际情况制定一点一策,明确责任人,制定降水方案,在下达防汛预警令第一时间到达点位进行值守,并重点对省委周边进行值守,在省委东门、西门均部署防汛人员、移动泵站等排水设备进行值守。

本次强降雨导致和平区部分管网满负荷运行,给防汛工作带来考验,为确保安全度汛,和平区市容管护中心进一步加大巡视力度,针对区内设施进行巡视,发现问题及时控制险情,将危险降到最低,保障生命财产安全。

大雨中围观钓鱼 警方劝离疏散

在8月24日的降雨中,沈阳市公安局辽中分局肖寨门派出所组织警力对辖区独居老人、体弱多病村民逐户走访,对老旧房屋一一排查。民警发现一户居民家灌入大量雨水无法排出,而且积水还在增加,立即与居民沟通将其与重要物品一起转移到安全地带,接着又对房屋进水处进行了堵漏加固。

在辽中区北二路积水点执勤时,辽中分局交警大队民警发现一辆黑

色轿车行驶到积水中抛锚,司机十分慌张又毫无办法。民警赶紧对轿车进行救援,合力把轿车推到没有积水的路段,司机对民警感谢再三。

在防汛巡逻中,辽中分局巡特警大队民警发现积水里泡着一块机动车牌。通过车牌号,民警很快联系到车主,并约好了在无水路段将车牌交还。茨榆屯派出所民警巡逻发现马路中间有一处井盖缺失,赶紧引导车辆避开,用路锥和支架制作醒目标识

设置在井前,立即联系维修,避免过往车辆发生险情。

在雨中,多数人躲在家里,但也有顶着雨蹲在河边。辽中分局冷子堡派出所民警巡逻到蒲河沿线发现有人聚在一起,上前一看发现一部分人在钓鱼,另一部分人在围观。民警立即疏散了围观者,把钓鱼人劝离,避免岸边湿滑及雷电等发生危险。在民警劝说下,钓鱼人意识到了危险,收拾渔具回家。

辽沈晚报记者 李毅

皇姑区2000余人迎战强降雨



皇姑区出动2000余人应对强降雨。

皇姑区供图

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 安排专职人员24小时值班,时刻关注雨情、汛情、灾情变化;积水点位做到第一时间发现并处置防汛险情;对全区90余条街路进行下水井篦子疏通和人工打水排涝作业。

应对此次强降雨,皇姑区出动2000余人,以保证人民生命财产安全。

皇姑区相关负责人介绍,应对强降雨天气,根据区委、区政府和区防汛指挥部对防汛工作的部署和要求,皇姑区城管局各单位严格执行汛期值班和领导带班制度,安排专职人员24小时值班,密切关注雨情、汛情、灾情。还采取了多项措施,应对此次强降雨。

具体包括市政科按照市防指工作要求,立即启动市政防汛预案。针对沈阳市关注点位鸭绿江北街(区界)进行布控值守,提前布控,于23日晚安排人员到岗就位。24日早4时,其余20处积水点位值守防汛人员全部就位。截至24日下午2时许,市政科共出动防汛人员97人,车辆21辆,移动泵车3辆。做到第一时间发现并处置防汛险情。“以雨为令,降雨到岗”,保证行人与行驶车辆安

全;亮化科安排各亮化维护单位加强巡查,对34个点位的电箱等电源和裸露电线进行检修,电源处于低洼处的关停5处。目前北部地区路灯改造工程暂停施工,以确保安全;园林处立即启动应急预案,凌晨3时30分,组织防汛4个小组(共计23人),货车3台,高架车1台,相关人员立即上岗到位,加强巡视树木倒伏情况。至昨日下午3时,没有重大险情,工作人员仍在排查中。

同时,属地执法大队在大雨来临之前,提前走访,重点对户外广告、破损牌匾、建筑工地围挡等容易发生危险倒伏的点位进行巡查,发现安全隐患立即处理。同时根据防汛预案,落实值班制度,按防汛响应级别,每个执法大队安排执法人员10人和车辆2台,备勤随时准备参加防汛突发应急工作。

此外,环卫科组织区域内三家环卫企业成立防汛应急分队,要求防汛期间加强值守,确保通讯畅通无阻、人员随叫随到,截至8月24日12时:共出动2000余人、30余台车辆,对全区90余条街路进行下水井篦子疏通和人工打水排涝作业。

大东区2172名抢险人员全部在岗待命

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 为应对此次强降雨,大东区政府主要领导进驻区防汛办现场指挥调度,并实行区级领导干部防汛包保责任制。同时,制定了防汛响应方案,明确了各部门、各街道主要领导和防汛人员到岗到位和领导带班、24小时值班的具体要求。

记者了解到,大东区共有易积水点位6处,其中市管4处,区管2处,均已安排了抢险人员携带装备现场执勤,确保及时排放积水。针对区内2处水体和6条河流,现场均安排人员实时监测,并按照抢险预案、疏散撤离方案做好了降低水位、人员疏散等准备工作,确保水位不超限,人员无伤亡,财产无损失。

8处深基坑的所属建设单位均建立了抢险队伍,在建筑深基坑周边设置围堰,并配备了水泵,保证随时抽水,防止雨水倒灌;同时要求各工地加强巡查,要求各项施工单位密切关注雨情,加强对边坡以及塔吊和脚手架等重点部位的安全防护,安排专人值守,发现问题及时处置。

目前,7处D级危房无人居住;全区内44处平房区,均落实了责任人和

措施。同时,加强对征收区域的防汛管理并全部转移危险区域人员。

区内3处下穿式桥梁,已组织相关部门现场进行巡视、检查,做好看护和防护工作,确保车辆及行人的出行安全。同时,区内共组建了涵盖重点驻区单位在内的抢险队伍共计47支,抢险人员2172人,负责抢险现场技术指导的备勤在线防汛专家2人。

据相关负责人介绍,大东区防办将此次强降雨的预警信息向全区进行

了发布,提示全区各单位和居民要及时躲避,安排好生产和生活,各部门和街道已经启动了响应机制。全区47支抢险队伍,已经全部在岗待命。同时,按照一点一策的办法,全面落实了积水点位、深基坑、危房等重点防汛部位的责任单位、责任人和应对措施。大东区将进一步完善和落实相关工作措施,密切关注雨情和险情,发现问题快速处置,及时报告有关信息,确保不发生人员伤亡和财产损失。

社区网格员留“粗号”电话方便老人联系

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 8月24日,沈阳市大东区防汛抗旱指挥部发布城市防汛二级预警启动二级应急响应。大东区东塔街道蓝山社区书记吴春英带领社区网格员、志愿者冒雨开展排查工作,为居民群众安全渡汛期保驾护航。

当天,在走访中,社区书记询问一位老人的情况。因为老人没有智能手机、眼神还不好,细心的网格员还把自己的手机号、社区电话都用粗号笔写在纸壳上,方便老人及家人紧

急情况下第一时间联系到社区。这里一些住户是蓝山社区重点防汛区域,吴书记与网格员认真查看了留守户居住的情况,做好记录,并再三告诉留守户人员,社区防汛期间有人值班,遇到险情随时联系。

据悉,蓝山社区已循环排查走访辖区内易淹重点区域3处、户外广告牌商户32户,走访重点居民家庭50余户,督促协调相关责任单位整改存在的安全隐患3处,各项防汛工作有序推进。